

做香囊 观画展 看演出 游景区

端午假期我市文旅大餐已备好

记者 王晓晶 见习记者 张子豪

为进一步旺人气、促消费，丰富假期生活，市各级文旅部门、旅游企业精心策划，积极筹备，推出了一系列精彩纷呈的文化旅游活动和惠民举措。

5月30日，记者从市文化广电和旅游局了解到，端午假期，我市各景区、各县区文化馆、中心城区城市书房、网吧、KTV等正常开放。根据疫情防控要求，各文化场所按照最大承载量的70%限制人流；市民要佩戴口罩，经查看健康码、行程码和扫码测温后方可进入。针对端午假期各景区营业时间、游玩特色、疫情防控等信息，请广大游客在出行前了解相关政策，以免造成不便。

多幅优秀作品。此次展览以市历史文化为主题，分为驻马店本土文化、“车舆”文化两个部分，作品主题突出、内容丰富、形式多样，包括剪纸、国画、油画、纸塑等类别，展览采取“线上+线下”的方式进行。

此外，驻马店市“童心向党 同绘未来”喜迎党的二十大少儿绘画(书法)作品展6月3日开展。此次展览以党的百年光辉历程为主线，展出作品将时事热点与社会重要事件相融合，讲述新时代的中国故事，描绘中美美丽的“中国梦”。展览在市民中心、翠景、开源湖、世纪广场等城市书房巡回展出，共展出400多幅优秀作品，展期1个月。

选择城市书房报名，每个城市书房限10个名额，报名需到各城市书房服务台填写报名登记(儿童姓名+联系方式)表，收到工作人员联系确认报名信息后，方为报名成功。

6月1日~6月5日，市文联、市民间文艺家协会开展“我们的节日·端午”民俗知识线上竞答活动。市民朋友可以在竞答中了解传统民俗文化知识，感受中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力。参与方式：关注市文联微信公众号，选择菜单栏“端午答题”参与活动。

端午假期，市博物馆推出“我们的节日——端午”线上传统文化大课堂活动。

免门票，夜场票低至每人20元。

金顶山景区推出5.5元抢购门票活动，每人限3张，可于6月3日至5日使用。市民可关注金顶山景区官方微信公众号了解更多详情。

老乐山景区推出门票优惠活动。每天9.9元门票300张等你来抢，每天前500名游客还能获赠精美香囊一个。市民可关注老乐山景区官方微信公众号了解更多详情。

皇家驿站景区除了常态化演出，还有射五毒、投壶游戏、点雄黄这些日渐消失的传统习俗等你来体验。经典吟诵端午和亲手制作香囊，多种参与感满满的活动轮番上阵。

白云山景区邀您一起来体验红色文化之旅，同时还有抖音流量打卡赢好礼活动。

三秋醋博园景区为大家准备了优惠福利。门票只需19.9元，包括夏日摸鱼活动在内的几十种游乐项目均可免费畅玩。

汝南县“水上环游汝南城”旅游项目隆重推出“欢乐‘六一’佳节，米粽飘香水上游”活动。⑤2

确保我市端午假期文旅市场安全有序

本报讯(记者 王晓晶 见习记者 张子豪)5月31日，市文化广电和旅游局组织召开全市文化广电和旅游行业安全生产、疫情防控暨信访稳定工作推进会。

会议传达并印发了关于做好2022年端午假期全市文化广电和旅游行业安全生产和疫情防控等工作的通知等文件，对端午假期全市文化广电和旅游行业各领域的安全生产、疫情防控和信访稳定等工作进行了部署。

会议指出，针对端午假期、暑期汛期和喜迎党的二十大胜利召开这些关键时间点，全市文化广电和旅游行业要切实压紧压实安全生产、疫情防控和信访稳定工作责任，维护好我市文化广电和旅游行业来之不易的发展环境。

会议强调，全市文化广电和旅游系统要提高政治站位，加强端午假期安全监管，深刻吸取典型生产

安全事故教训，防范和遏制安全事故的发生。要坚持从严从实严格落实疫情防控措施，把疫情防控工作作为当前的头等大事来抓，筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。要突出重点关键，开展安全督导检查，严格排查整治安全隐患，夯实行业安全基础。要注重信息预警，做好汛期防范应对工作，认真学习贯彻落实全国、省相关会议精神，落实优惠政策。

会议要求，全市文化广电和旅游行业各级各部门要抓牢重点，维护安全稳定。要牢固树立“隐患就是事故”工作理念，不断提升安全生产、疫情防控和信访稳定工作制度化、规范化、精细化水平。要压紧压实责任，狠抓工作落实，切实把各项安全防护措施落到实处，确保全行业、全系统安全生产、疫情防控和信访稳定形势持续向好。⑤2

儿童书画展

端午假期，我市将有多个高质量、展览内容丰富的画展与市民见面。据悉，2022驻马店市“六一”少儿美术作品创意专题展已于5月31日在市文化馆开展。此次展览是我市“喜迎二十大、文化进万家”群众文化系列活动之一，展出了我市少年儿童创作的500

迎端午 做香囊

端午假期，市中心城区27个城市书房同时开展“书香端午 香韵天中”活动。此次活动特邀市级非遗——陈氏香囊传承人陈玲女士教大家制作香囊，让大家度过一个不一样的端午节。据了解，此次活动报名对象为6岁~12岁的儿童，广大市民可就近

景区活动及优惠福利

嵒岈山景区草地露营季于6月1日至5日隆重推出端午节特别主题活动——“了不起的少年”。此次活动既能满足少年儿童对户外露营的憧憬，又在体验中国传统端午民俗文化过程中学到知识和技能。据悉，嵒岈山草地露营季将推出特别优惠活动，购买露营套餐

市文化广电和旅游局

情系“三夏” 帮扶慰问

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 徐晓星)6月2日，市文化广电和旅游局负责人一行来到帮扶村遂平县花庄镇古泉山村开展情系“三夏”帮扶慰问活动，看望奋战在“三夏”一线的工作人员和单位驻村工作队，慰问走访村脱贫户、监测户。

该局负责人一行先实地查看了驻村工作队的办公和生活环境，送来牛奶、矿泉水、方便面等生活物资，并召开座谈会。驻村第一书记详细汇报了驻村工作队在巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴等方面工作开展情况。该局负责人对目前驻村工作取得的成绩给予肯定，希望工作队在今后的工作中严格遵守驻村工作纪律，积极配合村“两委”，在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，借助旅游资源优势，立足古泉山

村实际，谋划乡村建设蓝图，一如既往发挥驻村帮扶作用，扎实推进乡村振兴工作。

随后，该局负责人一行着重查看了帮扶村人居环境整治的亮点工程——村文体活动中心建设项目。了解到驻村工作队协助村“两委”开展人居环境治理工作中，借助单位平台，协调多方力量，平整闲置土地、安装健身器材、绿化坑塘、栽种景观树、建成村文体活动中心，为村民提供了休闲娱乐的场所后，该局负责人再次对工作队乡村振兴工作中取得的成绩给予充分肯定。

最后，该局负责人一行走访慰问了脱贫户、监测户，与大家亲切交谈，深入了解每户的生产生活情况，详细了解需要解决的困难，并送去慰问物资。⑤2

市文物考古研究所

“粽叶飘香 共度端午”包粽子比赛感受传统文化

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 张华)5月31日，市文物考古研究所组织工作人员来到文物室内修复基地，举办我们的节日——“粽叶飘香 共度端午”包粽子比赛。

基地工作人员提前准备好了糯米、

蜜枣、粽叶，随着一声“比赛开始”，大家立即投入紧张而活泼的包粽子比赛中。折粽叶、包糯米、放蜜枣，大家一边高兴地包粽子，一边相互交流包粽子的方法。不一会儿，一个个形态各异的粽子摆到了面前，品尝着自己制作的劳动成

果，大家脸上绽放出喜悦的笑容。

市文物考古研究所文物室内修复基地是进行发掘后期的成果转化、文物科学研究、文物科技保护的重要基地，目前主要进行道国故城、贾庄遗址、老虎窝遗址、航寨遗址、正阳薛寺遗址等发掘单

位的室内修复工作。

此次端午走进文物室内修复基地包粽子，调动了大家团结协作的团队精神，营造了安康祥和的端午节文化氛围，让一线工作人员深刻感受传统文化的魅力，共同感知端午、品味端午。⑤2



巧手做香包，浓情迎端午。为弘扬中华优秀传统文化，6月1日，市文化馆《天中文化大讲堂》“品味端午·传承文化”手作香包讲座直播课线上线下同时开课。图为手作香包直接课现场。⑥3

记者 王晓晶 见习记者 陈宁 摄影报道



5月30日，市博物馆工作人员来到遂平县花庄镇古泉山小学开展“文化润童心·情暖助成长”进校园活动。因为该馆工作人员向学生讲解文博知识。⑥3

记者 王晓晶 通讯员 张芳 摄影报道

多部门联合检查卫星地面接收设施和融媒体安全播出

本报讯(记者 王晓晶 见习记者 陈宁 通讯员 李艺)近日，市文化广电和旅游局、市公安局、市市场监管局联合检查非法卫星电视广播地面接收设施和融媒体安全播出。

检查组一行来到遂平县融媒体中心，要求县融媒体中心以强烈的政治意识、大局意识、责任意识和安全意识始终把安全生产、安全播出工作放在第一位，确保电视节目播出安全、传输安全；要把安全生产使命放在心上、把责任扛在肩上，紧盯重点领域重点环节，建立健全安全生产长效机制，排查整治安全隐患，坚决筑牢安全防线，推动融媒事业高质量发展。

检查组一行重点检查了小家电销售、电器维修店和居民小区，重点打击非法销售和安装使用卫星电视广播地面接收设施违法违规行为。同时，执法人员对经营户和居民开展普法教育，告知其未经许可私自销售和安装卫星地面接收设施违法行为的严重后果及应承担的法律责任，督促经营者守法经营，增强居民抵制安装卫星地面接收设施行为的自觉性。此次专项行动由市场监管局收缴非法卫星地面接收设施2套，有力地打击了非法销售和擅自安装使用非法卫星地面接收设施行为。⑤2

开足马力 打响机收“闪电战”

——蓝天·芝麻小镇2022年夏收大幕全面开启

记者 王晓晶 通讯员 徐贝贝 文/图

5月31日，蓝天·芝麻小镇的麦田里，麦浪滚滚，机声隆隆。2000多亩小麦正式开镰收割，夏收大幕全面开启。

在机器的轰鸣声中，机手们熟练驾驶着收割机，金色的麦秆随着收割机的移动被切割、脱粒，一颗颗麦粒滚进粮仓。打开收割机舱门，饱满的麦粒喷薄而出，小镇夏粮第一镰喜获丰收。一分耕耘，一分收获。看着收割好的麦子一车一车从田间地头运往仓库，金黄的麦子在阳光下闪闪发光，蓝天人的脸上洋溢着幸福的笑容。

此次麦收，蓝天·芝麻小镇抓住当前晴好天气，调集人力机械，开足马力，展开机收“闪电战”，三天时间完成麦收工作，同时大力推进小麦秸秆还田和秸秆禁烧工作，确保“三夏”秸秆禁烧期间零火点。⑤2

图① 麦收现场。

图② 颗粒归仓。⑥3



为提升我市文化市场综合执法队伍身体素质、打造良好队伍形象，近日，市文化市场综合行政执法支队开展执法技能大比武活动。因为该支队练兵比武队列操练开训现场。⑥3

记者 王晓晶 见习记者 陈宁 通讯员 申娟娟 摄影报道

汝南县文化广电旅游局 筑牢旅游行业安全防线

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 邓鹤容)5月31日至6月1日，汝南县文化广电和旅游局组织旅游服务中心工作人员开展为期两天的旅游行业大排查。

该局工作人员先后对乡村旅游经营单位、A级景区、星级饭店的疫情防控和安全生产工作进行了实地查

看，详细了解各旅游经营单位对端午假期的工作安排部署，重点检查了各单位疫情防控岗位工作，消防安全和水上乐园等游乐设施安全情况。对排查过程中发现的问题，工作人员现场提出了整改意见，并要求各单位立即整改，确保端午假期旅游行业安全运行。⑤2